
zona pozitivului, bine remarcate şi aducă toare 
succes. 

de 

Rare satisfacţii a ajus publicului iubitor al clasi
cismului noul concert dat de formaţia camerală a 

Institutului de pe lingă Universitatea din Braşov şi 

consacrat unor minunate pagini de Chr. Bach, Philipp 
Emmanuel Bach şi Joseph Haydn. Nivelul interpre

tărilor la care s-a situat constant întregul ansamblu. 

unitatea, coeziunea, superioara înţelegef'e stilistică şi 

valoarea personală a fiecăruia din interpreţi, instru

mentişti de prim ordin, entuziast afiliaţi cerinţelor 

celor mai alese ale muzicii de cameră, au putut de

monstra concludent că ne aflăm în faţa unei grupări 
de elită menită să aducă servicii de preţ genului şi 

să repr;zinte cu ci nste resursele braşovene în culti

varea lui. 

Supraînţesata sală a institutului a ovaţionat înde

lung pe toţi artiştii componenţi ai grupării, alcătuită 
din soţii Meschendorfer, flaut, Astrid Philippi, violă, 

Kurt Philippi, cello, Gabriela Popescu, pian şi  Horia 

Cristian. pian. 

Fiecare din cele patru piese ale programului a 

fost precedată de foarte scurte dar tot pe atît de 

esenţiale prezentări cu adevărat u tile, instructi\"e, 

binevenite, ale muzicologului Gemma Zinveliu . Cînd 

oare vom putea să ne bucurăm de contribuţii ase

mănătoare şi din partea unora din acei comentatori 

care în acţiunea lor de iniţiere iln muzică înlocuiesc 

dozele terapeutice prin cantitatea toxică pe care o 

administrează cu necruţătoare perseverenţă ? 

ROMEO ALEXANDRESCU 
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laşi 

Opera d e  Stat din I aş i  a prezentat î n  premieră b i 

juteria mozartiană care este Nunta lui Figuro. Din

tru început trebuie remarcată omogenitatea echipei 

de interpreţi a căror principală calitate a fost na

turaleţea. 
Spectacolul ieşean a relevat de asemenea frumoase 

potenţe ale interpreţilor rolurilor principale (Maria 

Boga Verdeş Suzana şi Emil Pinghireac -

Figaro) . Cea di ntîi, o coloratură cu voce nu prea 

puternică, este înzestrată cu o admirabilă muzicali
tate îmbinată cu o exemplară dezinvoltură scenică. 

Ea a întruchipat o Suzană-model, foarte feminină, 

cind vicleană, cînd geloasă, tînără, frumoasă şi me

reu îndrăgostită. Emil Pingh ireac, bariton înalt, cu 

un volum vocal deosebit, a l ăsat o foarte bună im

presie în primul rînd prin dicţiunea perfectă. 

Ţinem de asemenea să amintim pe Svetlana Io

nescu (Cherubi 'lo) - glas de calitate, bună ţinută 

scenică - ca şi pe Melania Herdeanu (Barbarina 

veselă şi sprinţară) . Laurian Nicolau (Bartholo) voce 

amplă, u neori cam forţată ; Ileana Cojocaru (Mar

cellina) mezzo-soprană de bună factură, cu o mai 

mică mobilitate scenică, însă şi Dumitru Popa (Ba
silio) , o apariţie savuroasă şi grotescă, au contribuit 

la reuşita spectacolului. 

Din păcate, alte două roluri principale nu s-au 

bucurat de o distribuţie prea fericită. Ion Humiţă 

(contele Almaviva) - deşi un glas bun - a fost 

inegal, scenic şi vocal. Bernadetei Simon (Cont�) 

i se poate reproşa o slabă dicţie, imobilitate scenică 

şi - pe alocuri - lipsa de acurateţe vocală. Ea s-a 

integrat însă mai bine iin scenele de ansamblu, în ter

ţetul şi sextetul din actul III. O notă bună pentru 

Mihai Stupeam (Antonio) şi Vasile Filimon (Don 

Curzio) , care au completat lista personajelor co

respunzătoare. 

Orchestra a cîntat omogen şi curat deşi în uver

tură s-au observat unele decalaje ritmice. Ansamblul 

coral (dirijor Anton Bişoc), s-a integrat tonusului 

general de calitate al spectacolului. Puţinele mo

mente coregrafice au vădit inspiraţia şi măiastra 

rn!înă de conld:uJcătoare a Mihaelei Atamasiu. 

O contribuţie i mportantă la reuşita spectacolului, 

a avut-o tînărul dirijor Corneliu Calistru. Momen

tele de ansamblu bine gindite ca şi tehnica nuanţelor 

au demonstrat o mină precisă, sigură - uneori poate 

prea severă - în obţinerea dinamicii. 

O menţiune aparte pentru Gheorghe Codrea, acest 

i nspirat scenog·raf clujean, remarcat de noi şi cu 
alte prilejuri (Michelangelo, de A. Mendelsohn, 

ş .a.) .  Decorurile simple, mcxlerne prin construcţie şi 
lumini uşor de mînuit, au constituit o adevărată 

mostră de bun gust şi viziune contemporană. 

Avînd o echipă înzestrată cu muzicalitate şi vioi

ciune, regizorul Dumitru Tăbăcaru - un autentic ta
lent - a izbutit montarea unui spectacol unitar, mo· 

dern şi în acelaşi timp fidel spiritului mozartian. 

CLAUDIU NEGULESCU 
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